

Πρόγραμμα εκδρομής 3^{ου} Γενικού Λυκείου Καλαμαριάς Βιέννη - Πράγα 6 ημέρες

1^η Ημέρα : Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 2022 (Πτήση για Μπρατισλάβα - Εκπαιωτικό χωριό – Βιέννη)

11.30 Συγκέντρωση στο χώρο του σχολείου και μετάβαση στο αεροδρόμιο ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ. Έλεγχος των εισιτηρίων και των ατομικών εγγράφων και παράδοση αποσκευών στα γκισέ της **Aegean Airlines**.

14.30 Πτήση για την πρωτεύουσα της Σλοβακίας την Μπρατισλάβα και στις **15.30** τοπική ώρα θα αφιχθούμε στο αεροδρόμιο της Μπρατισλάβα. Παραλαβή αποσκευών, επιβίβαση στα λεωφορεία και **αμέσως μετά** επίσκεψη στην πόλη της Μπρατισλάβα διάρκειας 1,30' ώρας. Κτισμένη στις όχθες του Δούναβη η μικρή όμορφη πόλη της Μπρατισλάβα υπήρξε παραδοσιακά, σημαντικότερη Ουγγρική πόλη με το όνομα Rozsony καθώς στον καθεδρικό ναό του Αγίου Μαρτίνου από το 1563 έως το 1830 έλαβε χώρα η στέψη συνολικά 10 Ούγγρων βασιλιάδων και μιας βασίλισσας. Για αυτό σε πολλά πλακόστρωτα δρομάκια της παλιάς μεσαιωνικής πόλης, θα δείτε μια μικρή κορώννα στο έδαφος που αποτελεί την σήμανση της λεγόμενης βασιλικής οδού. Μετά την επίσκεψη στο κάστρο της πόλης που δεσπόζει πάνω σε έναν πανύψηλο λόφο προσφέροντας εκπληκτική θέα στον επισκέπτη, θα εισέλθουμε στην κυρίως μεσαιωνική πόλη από την πύλη του Αγίου Μιχάηλ και θα ακολουθήσουμε την διαδρομή που μας δείχνουν οι κορώννες, για να καταλήξουμε στον καθεδρικό ναό του Αγίου Μαρτίνου όπου γινόταν η βασιλική στέψη. Στην συνέχεια θα δούμε την κεντρική πλατεία Hlavné Namestie και θα έχουμε την δυνατότητα να φωτογραφηθούμε σε ένα από τα χαρακτηριστικότερα αγάλματα της παλιάς πόλης αυτό του Ναπολέοντα Βοναπάρτη. Στην ίδια πλατεία θα θαυμάσουμε το ρωμανικό κτίριο του παλιού δημαρχείου που χρονολογείται τον 13ο αιώνα και σήμερα στεγάζει το μουσείο της πόλης.

Επιβίβαση στα λεωφορεία με προορισμό την Βιέννη σε απόσταση μόλις 80χλμ. Στην διαδρομή θα επισκεφθούμε το φημισμένο εκπαιωτικό χωριό (outlet) Parndorf. Εκεί θα βρείτε όλα τα επώνυμα brand σε ασυναγώνιστες τιμές και θα έχετε ελεύθερο χρόνο για τις αγορές σας. (βάση ωρολογίου προγράμματος, προλαβαίνουμε την επίσκεψη στο εκπαιωτικό χωριό, αλλά στην περίπτωση που λόγω αστάθμητων παραγόντων δεν προλάβουμε την 1^η ημέρα, δεν θα παραληφθεί και θα προστεθεί στην 2^η ημέρα)

Δείπνο και άφιξη στο ξενοδοχείο διαμονής μας στην Βιέννη, τακτοποίηση στα δωμάτια μας και διανυκτέρευση.

2^η Ημέρα : Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 2022 (Βιέννη περιήγηση στο ιστορικό κέντρο)

Αφύπνιση και πρωινό στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.

Επιβίβαση στα λεωφορεία απ' όπου θα θαυμάσουμε υπό το φως της ημέρας την περίφημη Ρινγκστράσε (δακτύλιος λεωφόρος). Θα φτάσουμε στην πλατεία Σουηδίας, όπου θα κάνουμε την πρώτη μας στάση. Με τη βοήθεια του συνοδού μας, θα περιηγηθούμε στα γραφικά σοκάκια παλιάς Ελληνικής Παροικίας, θα περάσουμε από τους δύο Ελληνορθόδοξους Ναούς και το Μνημείο του Ρήγα Φεραίου και θα καταλήξουμε στον περίφημο Καθεδρικό Ναό του Αγίου Στεφάνου, που αποτελεί σήμα κατατεθέν της Αυστριακής Πρωτεύουσας. Στη συνέχεια, θα κατευθυνθούμε στο ομορφότερο, κατά γενική ομολογία, μπαρόκ Ανάκτορο της πόλης, το Μπελβεντέρε. Εκεί θα μπορέσουμε να κάνουμε έναν σύντομο περίπατο μέχρι το κεντρικό κτίριο και τους κήπους. Η περιήγησή μας θα ολοκληρωθεί με την επίσκεψη στα Θερινά Ανάκτορα των Αψβούργων, το περίφημο Σένμπρουν, όπου θα θαυμάσουμε και θα φωτογραφηθούμε στους μοναδικούς κήπους των ανακτόρων. Ελεύθερος χρόνος στο κέντρο της πόλης για καφέ και βόλτα. Γεύμα ή Δείπνο ανάλογα με την προτίμηση σας και επιστροφή στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση.

3^η Ημέρα : Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 2022 (Βιέννη - Πράγα Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο)

Αφύπνιση και πρωινό στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.

Επιβίβαση στα λεωφορεία με τις αποσκευές μας και αναχώρηση για την Πράγα (330χλμ.) Στην διαδρομή θα πραγματοποιήσουμε στάσεις για ξεκούραση και πρόχειρο φαγητό.

Άφιξη στην πρωτεύουσα της Τσεχίας και γνωριμία με τη «χρυσή πόλη». Η Πράγα, γνωστή και ως «η πόλη των 100 πύργων», δεν καταστράφηκε σχεδόν καθόλου από πολέμους και βομβαρδισμούς, γι' αυτό και διατηρεί τα ιστορικά της κτίρια σχεδόν ανέπαφα από τον μεσαίωνα. Στην περιήγησή μας, θα δούμε από κοντά γιατί η Πράγα θεωρείται από πολλούς ως η ομορφότερη πρωτεύουσα της Ευρώπης. Ανάμεσα στα πιο φημισμένα αξιοθέατά της συμπεριλαμβάνεται και το μεγαλύτερο κατοικήσιμο κάστρο στον κόσμο, το επιβλητικό κάστρο της Πράγας, η πλατεία της παλιάς πόλης με το Αστρονομικό Ρολόι και φυσικά η πέτρινη γέφυρα του Καρόλου. Η περιήγησή μας θα αρχίσει από την Πλατεία Δημοκρατίας με το Αρτ-Νουβό Δημοτικό Μέγαρο και τον γοθτικό πύργο της πυρίτιδας. Στη συνέχεια, θα κατευθυνθούμε προς τη φημισμένη πλατεία του Αγίου Βάτσλαβ με το Εθνικό Μουσείο και μια σειρά από σημαντικά ιστορικά κτίρια. Καθ' οδόν προς την πλατεία της παλιάς πόλης θα συναντήσουμε το επιβλητικό Θέατρο των Τάξεων, όπου για πρώτη φορά παρουσίασε ο Μότσαρτ την όπερά του, Don Giovanni. Στην πλατεία της παλιάς πόλης θα θαυμάσουμε το περίφημο Αστρονομικό Ρολόι της Πράγας, τον ναό της Παναγίας Τυν με τους πύργους του Αδάμ και της Εύας, τον ναό του Αγίου Νικολάου και το ιστορικό μεσαιωνικό δημαρχείο. Έπειτα, θα περάσουμε από την ακριβότερη οδό της Πράγας, την οδό Παρισίων και θα διασχίσουμε τη γνωστή εβραϊκή συνοικία, όπου θα δούμε την Παλιά-Νέα συναγωγή.

Γεύμα ή Δείπνο ανάλογα με την προτίμησή σας, μετάβαση στο ξενοδοχείο διαμονής μας και τακτοποίηση στα δωμάτια μας. Διανυκτέρευση

4^η Ημέρα : Σάββατο 17 Δεκεμβρίου 2022 (Περιήγηση Καστρούπολης – Κάρλοβι Βάρι)

Αφύπνιση και πρωινό στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.

Επιβίβαση στα λεωφορεία και περιήγηση στο εμβληματικό κάστρο της Πράγας, όπου φυλάσσονται τα κοσμήματα του Στέμματος της Βοημίας και αποτελεί την έδρα του Προέδρου της Τσεχικής Δημοκρατίας. Η ξενάγηση ξεκινά από το μοναστήρι του Στράχοφ με τις υπέροχες εκκλησιαστικές βιβλιοθήκες, όπου θα απολαύσουμε μία από τις καλύτερες πανοραμικές θέες της Πράγας. Επόμενη στάση το παλάτι Τσερνίσκι και το ιστορικό μοναστήρι Λορέτο με τους θαυμάσιους εκκλησιαστικούς θησαυρούς. Θα διασχίσουμε την πλατεία της Καστρούπολης, περνώντας από το ανάκτορο Σβάρτσενβεργκ, την αρχιεπισκοπή της Πράγας και το Υπουργείο Εξωτερικών. Στην είσοδο του κάστρου της Πράγας θα θαυμάσουμε την πύλη των γιγάντων με την Προεδρική φρουρά και άλλη μία εξαιρετική πανοραμική θέα της πόλης. Προχωρώντας στην πρώτη αυλή του κάστρου θα κάνουμε μια ευχή στο πέτρινο σιντριβάνι του και θα νιώσουμε δέος μπροστά στον επιβλητικό γοθτικό καθεδρικό ναό του Αγίου Βίτου, του οποίου θα επισκεφθούμε τον προθάλαμο, όπου θα δούμε το φως να διαθλάται μαγευτικά μέσα από τα περίτεχνα βιτρό παράθυρα. Θα συνεχίσουμε με το παρεκκλήσι του Αγίου Βάτσλαβ, προστάτη της χώρας, τη βασιλική του Αγίου Γεωργίου, που είναι το παλαιότερο διατηρημένο θρησκευτικό κτίριο στην Πράγα και τα παλάτια που διέμεναν οι δούκες και οι βασιλιάδες της Βοημίας και θα μάθουμε για την «Χρυσή οδό» με τα πολύχρωμα σπίτια, που τον 16ο και 17ο αιώνα αποτελούσε έδρα των αλχημιστών. Ακολουθεί λίγος ελεύθερος χρόνος για φωτογραφίες και ένα ζεστό ρόφημα. Στη συνέχεια, θα κατηφορίσουμε προς τη μικρή πόλη, τη γραφική «Mala Strana», και την περίφημη γέφυρα του Καρόλου με τα 30 αγάλματα αγίων, την οποία θα διασχίσουμε για να καταλήξουμε στην παλιά πόλη. Θα δούμε τον ναό του Σωτήρος και τον ναό του Αγίου Φραγκίσκου.

Αμέσως μετά επιβίβαση στα λεωφορεία μας και αναχωρούμε για την εκδρομή μας στο Κάρλοβι Βάρι. Η περίφημη τσέχικη λουτρόπολη στην περιοχή της Δυτικής Βοημίας, ιδρύθηκε τον 14ο αιώνα από τον Κάρολο τον Δ'. Φημίζεται για τις θερμές ιαματικές πηγές και το διεθνές φεστιβάλ κινηματογράφου, που διοργανώνεται κάθε χρόνο και προσελκύει πλήθος κόσμου. Έχει φιλοξενήσει μερικές από τις μεγαλύτερες προσωπικότητες της εποχής: τον Γκαίτε, τον Σίλλερ, τον Μπετόβεν, τον Μπαχ και τον Τσάρο της Ρωσίας Πέτρο τον Μέγα. Η ατμόσφαιρα που δημιουργείται από τα πανέμορφα κτίρια του ιστορικού κέντρου και τον ρομαντικό ποταμό Τέπλα είναι πραγματικά μαγική. Στη διαδρομή μας θα περάσουμε από χαρακτηριστικά τοπία των Βοημικών δασών και θα δούμε τις καλλιέργειες του λυκίσκου. Κατά την άφιξη μας θα κάνουμε τον πανοραμικό γύρο της λουτρόπολης από ψηλά και θα φτάσουμε στο ιστορικό κτίριο των λουτρών, από όπου θα ξεκινήσει η περιήγησή μας. Πρώτη μας στάση το φημισμένο ξενοδοχείο Purp, όπου γυρίστηκε η γνωστή ταινία του James Bond, "Casino Royale" και κάθε χρόνο φιλοξενεί τους αστέρες του Hollywood στα πλαίσια του φεστιβάλ. Θα συνεχίσουμε διασχίζοντας την πόλη κατά μήκος του ποταμού, όπου θα θαυμάσουμε τα αριστοτεχνικά κτίρια που στεγάζουν το μουσείο και το θέατρο της πόλης και θα φτάσουμε στον φυσικό θερμοπίδακα. Θα δούμε το αυτοκρατορικό θεραπευτήριο, το Μύλο Κολονάντε και τη θερμή πηγή, όπου θα έχουμε τη δυνατότητα να δοκιμάσουμε τα ιαματικά νερά σε διάφορες θερμοκρασίες. Θα συνεχίσουμε την πορεία μας βλέποντας τις στοές και τα περιστύλια διαφόρων αρχιτεκτονικών ρυθμών που στεγάζουν τις ιαματικές πηγές, μέχρι το τέλος της πόλης δίπλα στο δάσος. Επιστροφή στην Πράγα. Γεύμα ή Δείπνο ανάλογα με την προτίμηση σας και μετάβαση στο ξενοδοχείο - Διανουκτέρευση.

5^η Ημέρα : Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2022 (Ημερήσια εκδρομή στη Δρέσδη)

Αφύπνιση και πρωινό στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.

Επιβίβαση στα λεωφορεία και αναχώρηση για μία ολόημερη εκδρομή στην ιστορική πρωτεύουσα της Σαξονίας. Η αποκαλούμενη και «Φλωρεντία του βορρά» λόγω της αναγεννησιακής της αύρας, του πολιτισμού και των μνημείων της είναι χτισμένη στις όχθες του Έλβα. Η πόλη καταστράφηκε ολοσχερώς από τους βομβαρδισμούς του Β' Παγκόσμιου πολέμου και τα τελευταία χρόνια επιστρέφει στην παλιά της μορφή, χάρη στο ενδιαφέρον των κατοίκων της που επιθυμούν να διατηρήσουν την πόλη όπως ήταν στο παρελθόν. Μερικά από τα εντυπωσιακότερα σημεία ενδιαφέροντος είναι η όπερα Semperoper, το περίφημο Zwinger, το ανάκτορο της Δρέσδης, η εκκλησία Frauenkirche και ο περίφημος τοίχος μήκους 102 μέτρων, όπου βρίσκονται απεικονισμένοι οι άρχοντες της δυναστείας Βετίν. Ελεύθερος χρόνος για καφέ και ψώνια. Επιστροφή στην Πράγα. Γεύμα ή Δείπνο ανάλογα με την προτίμηση σας και μετάβαση στο ξενοδοχείο - Διανουκτέρευση.

6^η Ημέρα: Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου 2022 (Μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση επιστροφής)

Αφύπνιση και πρωινό στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.

Επιβίβαση στα λεωφορεία με τις αποσκευές μας και μετάβαση στο διεθνές αεροδρόμιο της Πράγας.

11.30 Έλεγχος των εισιτηρίων και των ατομικών εγγράφων και παράδοση αποσκευών στα γκισέ της **Aegean Airlines**.

13.30 Πτήση για την Θεσσαλονίκη και **στις 16.30** τοπική ώρα θα αφιχθούμε στο αεροδρόμιο Μακεδονία. Επιβίβαση στα λεωφορεία μας και άφιξη στο χώρο του σχολείου.

Τέλος Εκδρομής

Ώρα & Τόπος συγκέντρωσης του group / Πτήσεις εκδρομής

Στο σχολείο σας θα σας περιμένει αντιπρόσωπος του γραφείου μας με πινακίδα HERODOTUS TOURS.

<u>ΩΡΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ στο σχολείο σας</u>	<u>ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ</u>	<u>ΤΟΠΟΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ</u>	<u>ΣΗΜΕΙΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ</u>
11.30 π.μ.	14/12/22	3 ^ο ΓΕΛ Καλαμαριάς	3 ^ο ΓΕΛ Καλαμαριάς

Ημερομηνία	Αεροδρόμιο Αναχώρησης	Αεροδρόμιο Προορισμού	Αρ. Πτήσης	Ώρα αναχώρησης	Ώρα άφιξης
14/12/22	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	ΜΠΡΑΤΙΣΛΑΒΑ	A3 4176	14:30	15:30
19/12/22	ΠΡΑΓΑ	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	A3 4177	13:30	16:30

Για την ασφάλεια των αποσκευών σας συνιστούμε να είναι κλειδωμένες κατά την παράδοση τους στο αεροδρόμιο. Ο τουριστικός οργανισμός HERODOTUS TOURS δε φέρει ουδεμία ευθύνη για κλοπή ή διάρρηξη αποσκευών. Από 06.11.2006 νέα μέτρα ασφαλείας ισχύουν σε όλα τα αεροδρόμια της Ε.Ε σχετικά με την μεταφορά υγρών στις χειραποσκευές των επιβατών. Επίσης θα θέλαμε να τονίσουμε ότι κάθε ταξιδιώτης είναι υπεύθυνος για τα ταξιδιωτικά έγγραφα του. Ταξιδεύετε με ταυτότητα ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ με ΛΑΤΙΝΙΚΟΥΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ ή με εν ισχύ διαβατήριο.

ΟΙ ΩΡΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΕΙΝΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ.

Σύμφωνα με τους διεθνείς κανονισμούς των ξενοδοχείων, τα δωμάτια παραλαμβάνονται μετά τις 15:00 και παραδίδονται το αργότερο στις 10:00-11:00 το πρωί ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ.

Σημαντικές Σημειώσεις Εκδρομής

- Αποσκευές: Περιλαμβάνεται 1 χειραποσκευή έως 8kg ανά άτομο και μια αποσκευή 23kg ανά άτομο.
- Συνιστούμε να έχετε όλοι την Ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης ασθένειας κατά την διάρκεια της εκδρομής

Ξενοδοχεία Διαμονής :

Βιέννη Austria Trend Ananas Hotel <https://www.austria-trend.at/de/hotels/ananas>

Πράγα International ή παρόμοιο <https://internationalprague.cz>

Σημαντικές Σημειώσεις :

- 1) Στην τιμή συμμετοχής δεν περιλαμβάνονται εισοδοί σε μουσεία, επισκέψιμους χώρους, θεματικά πάρκα κα
- 2) Στην τιμή συμμετοχής δεν περιλαμβάνονται οι φόροι διαμονής των στα ξενοδοχεία
- 3) Στα ξενοδοχεία του εξωτερικού, τα σχολικά group καταβάλουν κατά την άφιξη τους (check in) , χρηματική εγγύηση για την πρόληψη ζημιών ή άλλων προβλημάτων που μπορεί να δημιουργηθούν. Η εγγύηση επιστρέφεται στους εκπαιδευτικούς κατά την αναχώρηση (check out) και μετά από έλεγχο των δωματίων (θα ενημερωθείτε λίγες ημέρες πριν την αναχώρηση σας για ύψος της εγγύησης για κάθε ξενοδοχείο)